

郑州晚报



7日,普京已经再次宣誓成为总统,入主克里姆林宫。而新鲜出炉的法国总统奥朗德也将在随后几天内履新。随着总统职权的交接,象征着总统军事权力的“核按钮”的转移也备受关注。

“核按钮”是一种特殊的通信工具,敌方无法干扰或切断它的信号。操纵员只有在总统的命令下才能启用“核按钮”。利用它,总统可以与各方联系,下达用核武器攻击的命令。

在美国和俄罗斯,它是一个总统随身携带的黑箱子;在法国,它被深藏在爱丽舍宫下的一个小房间里。

核按钮

法国从1987年起,在进行核密码交接的同时,需要更新总统身份认证系统,即通过新任总统的声音和影像确定新总统的身份,这是核交接的一个关键环节。然后,离任总统将密码交给新总统,新总统则单独修改、保存密码,以确保只有他一人知道。

夏普 制图

法国新总统履新,还有个最重要的事没干 从萨科齐那儿获得核密码 大国“核按钮”交接,都是咋进行的?

法国

每任总统换密码

老总统会秘密地把旧密码告诉新总统,再由新总统更改一个只有自己知道的新密码。

奥朗德上任法国总统后,最为重要一环是与萨科齐在爱丽舍宫“朱庇特”地下核战略武器指挥中心,进行“核按钮密码交接”。

象征着法国核力量核心的“朱庇特”,建于1969年,就在爱丽舍宫的地下。两个出入口用装甲大门堵着,像地下墓穴的方形小房间。一旦遇有紧急情况,决定发动核袭击时,总统就会打开这套开关,向核导弹部队下达命令。按照法国的法令,如果总统遭遇不测,或者因其他原因不能亲自到场时,按照顺次,总理、国防部长有权开启开关,代总统下达核打击指令。

总统能够在这里,要通过一个只有他才知道的核密码去发动核攻击。在总统外访时,则有一个“移动核武密码箱”直接连接该中心,以便总统随时发动核攻击。从1987年起,在进行核密码交接的同时,需要更新总统身份认证系统,即通过新任总统的声音和影像确定新总统的身份,这是核交接的一个关键环节。然后,离任总统将密码交给新总统,新总统则单独修改、保存密码,以确保只有他一人知道。

密特朗

曾把密码落在西裤里

不过在1981年,卸任的吉斯卡尔·德斯坦将刻着密码的金属牌子交给了密特朗,后者随手放入西装口袋里。后来,他竟将核密码一事完全忘了,把西装送去洗熨。一直到翌日清晨,他才想起,赶快让人去找回这块对法国国家安全来说至关重要的金属牌子。

俄罗斯

总统就职后 立即公开交接

核按钮箱子会在就职仪式后由老总统交给新总统。

俄罗斯的“核按钮”手提箱厚100毫米、重10公斤,防震、抗干扰,设有自动保护装置。开启时如果多次输入错误,“核按钮”就会自动失效。俄“核按钮”手提箱共有3只,分别由总统、国防部长和总参谋长掌管。发动核攻击时,只需总统和国防部长两人操作就够了。发射程序采取“双重核按钮制度”,即每一级都有两组,只有当两组准确无误地拼在一起,逐级向下级传达命令,核导弹才能最终发射出去。

7日,普京作为俄罗斯新任国家元首首接过总统三宝:核按钮、元首旗和总统专机。这只“核按钮”手提箱是俄罗斯总统权力的象征,叶利钦于1991年从苏联总统戈尔巴乔夫手中接过了这只手提箱。1999年,叶利钦辞职在离开官之前,在摄像机的见证下,将总统的重担和核按钮一起交给了普京。2008年5月,普京又将“核按钮”手提箱交给梅德韦杰夫。如今,这只象征权力的“核按钮”手提箱又转回了普京手里。



普京当上总统后,有关官员向他移交权力的象征——“核按钮”。(资料图片)

美国

克林顿 曾遗失核按钮数月

之前,手持核按钮箱子的军官会在新总统就职仪式后,紧随在新总统身后。

美国总统外出时,身后除了大批保镖外,还有一名身穿军服、手提黑色皮包的人。手中的这只体积为45厘米x35厘米x25厘米的黑皮包,被美国人戏称为“橄榄球”,里面收藏了4种重要文件。一是黑色手册,记录着美国的核导弹数目、部署地点及发射预定路线等;二是机密基地名单,记载着紧急事态时可供总统使用的秘密基地名单;三是紧急广播程序,记录被炸后总统向全国广播的程序;四是认证卡,上面有总统认证号码,此卡不被确认时,以总统名义下达任何命令都无效。在美国,只有总统一人可以下达发射核弹的命令,所以就必须要随时随地带在总统身边。

据报道,美军前参谋长帕特森爆料克林顿在执政期间,曾经不慎将“核按钮”丢失长达数月。帕特森称,1998年,克林顿曾想不起“核按钮”被放在了哪里,警卫们在白宫中寻觅良久均未发现所在。直到数月后,克林顿才想到自己将“核按钮”放错的地方。据《广州日报》



2006年10月31日,美国总统布什的军事助理正手提总统专用“核按钮”

叙利亚首都恐怖爆炸袭击 致40余人死亡

据叙利亚国家电视台报道,首都大马士革当地时间10日上午8时左右发生两起恐怖爆炸袭击事件,造成40多人死亡,另有170人受伤。

报道说,爆炸发生时,正值人们上班和上学高峰期。爆炸地点位于大马士革东部通往北部霍姆斯市的出城高速路上。

新华社记者记者在爆炸现场看到,现场浓烟滚滚,救护车和消防车已抵达并开展救援。10多辆汽车和卡车被炸毁,遍地是残肢和鲜血。距爆炸现场约40米处是叙利亚国家安全机构大楼,爆炸对大楼造成严重破坏。

爆炸发生后,联合国叙利亚监督团(联叙监督团)团长、挪威少将罗伯特·穆德到现场视察。他在现场对记者发表谈话时对死难者家属表示慰问。他说,所有支持或策划这些爆炸事件的人应当认识到,这些爆炸将给叙利亚人民造成更多灾难,“应当立即停止这些行为,尽早和平解决叙利亚危机”。

综合新华社电

墨西哥发现12具肢解尸体 怀疑死于当地黑帮仇杀

墨西哥警方9日证实,警方当天在哈利斯科州伊斯特拉瓦坎镇发现12具遭肢解的尸体,怀疑死于当地黑帮仇杀。

法新社援引伊斯特拉瓦坎镇一名警官的话报道,警方当天早些时候接到匿名电话,根据提供的地址找到两辆汽车,“4具尸体在一辆小汽车中,至少8具尸体在另一辆货车中,他们均被砍头,身体遭肢解”。

这名不愿公开姓名的警官说,案中汽车属于失窃车辆,警方没有在尸体身上发现明显枪伤,尚不清楚这些人的死因。

不过,根据肢解尸体附近发现的一张纸条,警方初步判断凶案为当地一个犯罪团伙所为。

这一案件与去年该州发生的另一起凶案手法类似。法新社报道,去年11月,警方在哈利斯科州首府瓜达拉哈拉市数辆车内发现超过26具尸体,最终根据纸条线索判断为两大贩毒集团仇杀案。据新华社电

发型大师沙宣去世 终年84岁



英国知名发型师维达尔·沙宣9日因白血病去世,终年84岁。

业内人士评价,沙宣不仅是享誉全球的顶级发型师,还把“触角”伸向商业圈,借助开设发廊、美发学校并研发产品带动美发业变革。

美国加利福尼亚州警方和沙宣的家人9日宣布,沙宣当天在位于加州洛杉矶的寓所辞世,挚爱亲友陪伴左右。

“我们强忍悲痛宣布维达尔·沙宣离世……”沙宣家人在一份声明中说,“他今天在与白血病的抗争中落败。”

沙宣1928年1月生于英国伦敦,父母是犹太人。由于父亲抛家弃子,沙宣幼年在孤儿院度过8年。他14岁辍学,继父同意资助他学习美发。1963年,他设计出波波头,继而开设发型屋和拓展美发用品,业务遍及全球,被称为“现代发型之父”。此后,他以自己的名字研制出一系列美发产品,并创办著名的学校训练专门人才。在1993年,他获得美国美容协会的“最杰出成就奖”,以及艺术家与时装界协会颁发的首项“国际荣誉大奖”。

综合新华社电